



美容院里割双眼皮，您得三思

莱西卫生监督部门表示无《医疗机构执业许可证》美容机构不能开展双眼皮手术

[天天3·15]

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

爱美之心，人皆有之，特别是一些爱美的女士，为了美，为了让自己有“双眼皮”，在自己身上“动刀子”都不害怕。然而现在市面上美容院、整形医院林林总总，市民并不能判断哪家正规哪家好。一些美容会所等机构根本就没有割“双眼皮”的资质，即使是请别人到店里做也是不允许的，价格也是从一千多元到近万元不等，差别很大。2月25日，记者对莱西团岛路上的几家美容会所进行探访，发现这几家美容会所都表示能割双眼皮，都是外请“老师”来操作。随后，记者致电卫生监督所，工作人员表示，生活美容机构不能进行医疗美容，如若操作，都有相关的处罚，但是实施割双眼皮操作时间不确定，给查处带来了困难。

割完双眼皮，眼肿一个月

近日，市民林女士反映，因为自己的“爱美”，给生活带来了诸多困扰。林女士告诉记者，在春节前半个月的时候，她因为对自己的单眼皮不满意，也想有双眼皮，就去一家美容院割了双眼皮，但是持续一个多月，自己的眼皮都是肿的。

“其实在这之前就知道割完双眼皮会肿，给我割双眼皮的人也告诉过我，但是没想到这么久了还没有消肿。”林女士说，现在自己尽量不出门，实在要出门的话就戴着大墨镜和口罩，尽量不让熟人认出来。

林女士告诉记者，她现在自己经营着一个服装店，虽然雇了一个人在店里照看生意，但是自己偶尔也要到店里看一下。可是自从割完双眼皮之后，眼皮一直肿胀，这段时间

去店里的次数很少。“真的不好意思去店里，怕遇见熟人，过完年之后去店里的次数一只手就能数过来，而且现在还不能吹冷风，每次出门包裹得严严实实的，像做贼似的。”林女士说，因为怕伤口感染，自己尽量不沾水，洗脸的时候只是用湿毛巾擦一下，洗头的时候也是躺着让对象帮忙洗，感觉现在的生活非常麻烦。

对于眼皮肿的事情，林女士去过美容院询问，对方给出的回答是，但凡是割双眼皮，都会出现不同程度的肿，但是像她这样肿这么长时间的，数量比较少。“再等等看看吧，美容院方面说顶多再过两个周就好了。”林女士说，以后再也不遭这种罪了。

暗访四家美容院，都表示能割双眼皮

为了了解莱西美容院能不能做出割双眼皮这样的行为，记者对几家美容院进行了探访。2月25日，记者到团岛路上的几家美容养生会所进行探访。在“淇纤瘦”店中，工作人员告诉记者，虽然他们这里主打女士减肥，但是像割双眼皮这样的“小整容”，他们店里也能做。“割个双眼皮真的就是很小的整容了，我们店里当然能做，不过并不是我们这的工作人员，而是请的整形医院的‘老师’，他们都有很多年的经验，而且都有相关的医疗资格证。”工作人员告诉记者，很多到他们店里整容的顾客都割过双眼皮，恢复得都很好。

记者到“汀”养生会馆中，工作人员表示，他们与青岛的整形医院常年合作，顾客想割双眼皮，要提前预约，等到五六个人之后，他们就会将整形医院的“老师”请到店里，一下子给顾客做。“如果有一个人‘老

师’就来一次，那样车费都包不出来，所以我们这里需要提前预约，几个人一起做。”工作人员说，这样也是为了降低成本。

而“姿”美容会所的工作人员告诉记者，他们店里合作的整形“老师”，最远的还有台湾地区的，技术非常好，有十多年的从业经验，因为来一次不容易，要提前两个月预约。

记者到“秀”美容会所的时候，工作人员告诉记者，他们店里很多工作人员都割双眼皮了，现在恢复得也都非常好，而给割双眼皮的“老师”，是从青岛来的，当然如果顾客不想在莱西的店里做，他们还可以带着顾客去青岛，因为合作关系，他们这边有非常大的优惠，比顾客直接去整形医院还便宜。经过探访，记者发现，美容院几乎都能割双眼皮，但是其门头招牌上都没有相关的介绍。



美容会所门头并没有割双眼皮介绍。

价格差别咋这么大

既然都能割双眼皮，那么价格是怎样的呢？“淇纤瘦”店的工作人员说，价格方面要根据割双眼皮的类型来定，有的人只需做“埋线”的那种即可，这个价位便宜，只要一千元多就够了，而另一种“纳米无痕”技术的价格就高一些，要三千元。“我们这里的价格就非常低了，当然也有有的地方可能更低，但是那样就没有安全保障了。”工作人员告诉记者，如果真的想割双眼皮，就不要太在意价格，要做就做一个好的。

在“汀”养生会馆和“秀”美容会所，记者得到的价格是在三千元到六千元，他

们表示来做双眼皮的“老师”都是资格很老，有近十年的工作经验，并且做的人数也有近千人，质量绝对有保证。

最贵的是在“姿”美容会所，价格是在五千元到九千元，价格也有上万元的，因为他们称合作的“老师”是从台湾过来，带来的是现在最先进的割双眼皮技术，同时割的双眼皮在好了之后，也是最自然的，不容易看出来是动过刀子的，并且他们店里用到的麻药都是最好的，消毒措施也都是做得最到位，确保顾客能有健康、安全保障，而且这么多年她们主要靠口碑来招揽顾客。

签订协议就安全吗？

既然都“动刀子”了，那最后的结果真的有安全保障吗，其保障是什么？“淇纤瘦”店工作人员说，他们在顾客割双眼皮之前都会详细介绍可能出现的情况、价格、使用的物品等内容。“顾客最终想要的就是双眼皮，而且是自然好看，我们承诺顾客，如果不满意，或者割得不好，我们会免费做第二次。”工作人员说，这么多年了，每一个到店里割双

眼皮的人都很满意，还有不少介绍朋友来的，都很满意。

后面三家的工作人员都告诉记者，会与顾客签订协议，给顾客一个书面保证。“汀”养生会馆和“秀”美容会所工作人员还告诉记者，如果顾客担心做得不好，就会带着她们去青岛的整形医院，这样就更有保证，而且有整形医院和美容会所的双重保证，顾客完全可以放心。

监管部门查处有困难

美容院真的可以为顾客割双眼皮吗？记者随后致电莱西市卫生监督所进行了相关咨询。一名丁姓工作人员告诉记者，一些生活美容会所或者美容院，是没有医疗美容资格，像割双眼皮这种需要“动刀子”、打麻药的，就属于医疗美容。只有领取了《医疗机构执业许可证》的医疗美容机构，才能够开展双眼皮手术。“美容院没有资质，就算是请外面的医师到店里做医疗

美容也是不行的，而且这些所谓的医师没有在莱西备案，异地行医是不允许的。”工作人员说。

对于查处问题，工作人员表示，这个需要有市民举报。“查处方面比较困难，需要抓着现行才行，我们直接去查的话是查不到的。”工作人员说，如果查到了，会根据生活美容不能做医疗美容的规定进行相关处罚。